
ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το αριθμ. 8/27-8-2014  Πρακτικό Συνεδρίασης

του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν.3852/2010 και αριθμ. 282/2010 ανακήρυξη  του  Πολυμελούς  Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, 
η οποία διορθώθηκε με την αριθμ. 284/2010 όμοια του ιδίου Δικαστηρίου, καθώς και την 13/2011 απόφαση του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου  
Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011, 28-2-2011, 2-1-2013 και 20-1-2014  Πρωτόκολλα Ορκωμοσίας),  το οποίο συνεδρίασε 
δημόσια στα Ιωάννινα και στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.  (Διοικητήριο β΄ όροφος), στις είκοσι επτά  (27)  του μηνός Αυγούστου του έτους 
2014, ημέρα Τετάρτη   και ώρα 15.00, κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.: οικ.  87111/3277/19-8-2014  Πρόσκλησης του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ., παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β.   1. Πέτσιος Κωνσταντίνος, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
      2. Κων/νος Μπόβολος, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
      3. Γεώργιος Ζάκας, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.   1. Βασίλειος Ψαθάς , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Άρτας
      2. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
      3. Θεοδώρα (Τατιάνα) Καλογιάννη, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Ιωαννίνων  
Δ.   1. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      2. Νικόλαος Ανατολιωτάκης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
      3. Ιωάννης Κατέρης,  Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
1. Ιωάννης Παπαγιάννης του  Γεωργίου  2.Ιωάννης Παπαγιάννης του Χρήστου  3. Δημήτριος Δημάκος  4. Αναστάσιος Δηλαβέρης  5. Νικόλαος Κώτσιος  
6.Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη 7.Ιωάννης Καραμπίνας 8.Οδυσσέας Πότσης  9.Νικόλαος Καττής 10. Ιωάννης Γιαννακάκης  11. Κωνσταντίνος  
Ντέτσικας 12.Σταύρος Παργανάς 13.Ιωάννης Λάζος 14.Θεοφάνης Μικρούλης 15.Βασίλειος Γιολδάσης 16. Ευάγγελος Αργύρης 17. Κων/νος Παπανδρέου 
18.Κων/νος Φώτης  19.Αθηνά Ιωάννου 20. Χρίστος Παπαβρανούσης  21.Πρόδρομος Χατζηεφραιμίδης  22. Καλλιρρόη Ντάσση – Ζηκίδου 23.Στέφανος  
Ζούμπας  24.Μαργαρίτα  Κιτσανού  25.Δήμητρα  Αναγνώστου  26.Κωνσταντίνος  Κωτσαντής  27.  Βασίλειος  Ζιώβας  28..Ιωάννης  Παπαδημητρίου  
29.Νικόλαος Ζήκος 30.Παύλος Μίχας            
Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:
Α. Θωμάς Πιτούλης, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε Θεσπρωτίας
Β.  1. Χρήστος  Κύρκος 2. Αντώνιος Γαλάνης 3.Διονύσιος Διβάρης  4.Παντελής Κολόκας  5. Γεώργιος Παπατσίμπας  6.Μιχαήλ Πλιάκος  7. Μαρία  
Τσουλάκη 8.Βασίλειος Παπαχρήστου 9.Βασίλειος Χριστοφορίδης 10. Μιχαήλ Σπυρέλης 11.Βασίλειος Κατσαμώρης 12.Ιωάννης Ευθυμίου 13. Γρηγόριος  
Τζιοβάρας 14.Μιχαήλ Κασσής  και  15., Κωνσταντίνος Αρβανίτης , τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.

ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου και Αργυρώ Παππά
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν επίσης,  υπηρεσιακοί παράγοντες και ενδιαφερόμενοι για τα θέματα 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, Εκτός Ημερήσιας Διάταξης, θέμα:

Εκτός Ημερήσιας Διάταξης
Θέμα 1ο

=====
Σχετικά με την αντιμετώπιση του καταρροϊκού πυρετού, τις εξισωτικές αποζημιώσεις και την επίλυση του προβλήματος με τους 

επιλέξιμους βοσκότοπους.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις  διατάξεις  του  Νόμου  3852/2010   (ΦΕΚ  87/7-6-2010  τ.Α΄)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το Ν. 4071/2012 (ΦΕΚ 85/11-4-

2012 τ. Α΄).

2. Τον Οργανισμό της Περιφέρειας Ηπείρου (Π.Δ. 140/2010 ΦΕΚ 233/27-12-2010 τ. Α΄)

3. Τον  αριθμ.  16853/6-4-2011  πρότυπο  κανονισμό  λειτουργίας  του  Περιφερειακού  Συμβουλίου,  που  εξέδωσε  ο  Υπουργός 

Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 

661/20-4-2011 – τ. Β΄) 

4. Την από 27-8-2014 πρόταση - τοποθέτηση της παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ηπείρου», για συζήτηση του θέματος, όπως  

κατατέθηκε στο Συμβούλιο  (συνημμένα με α/α: 55 στο φάκελο 1/2014 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ) 

και στην  οποία διαλαμβάνονται τα κάτωθι:

« ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΗΠΕΙΡΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΕΞΙΣΩΤΙΚΕΣ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΝ  
ΚΑΤΑΡΡΟΪΚΟ ΠΥΡΕΤΟ

Γιάννενα, 27/8/2014
Δίκαιη είναι η οργή και η αγανάκτηση που υπάρχει στους μικρομεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους και στην περιοχή μας και κάνει το ποτήρι να ξεχειλίσει.  
Από τη μια η συγκυβέρνηση τους φορολογεί και τους χαρατσώνει άγρια και από την άλλη τους κόβει άδικα και προκλητικά την εξισωτική αποζημίωση 
που δικαιούνται. 
Με υπόδειξη και έγκριση της ΕΕ, αποχαρακτηρίστηκαν με αντιεπιστημονική μέθοδο εκατομμύρια στρέμματα που ήταν για βόσκηση αιγοπροβάτων,  
πετσοκόβοντας το 60% της αποζημίωσης στους δικαιούχους με εξοντωτικές συνέπειες.
Δεν πρόκειται για κανένα «λάθος» όπως ισχυρίζεται ο Περιφερειάρχης κ. Καχριμάνης προκειμένου να εκτονώσει τις αντιδράσεις, αλλά για στρατηγική  
επιλογή των μεγαλοεπιχειρηματικών ομίλων, που και με αυτό τον τρόπο προσπαθούν βίαια να ξεκληρίσουν τη μικρομεσαία αγροτιά προκειμένου να  
συγκεντρώσουν τη η γη και την  παραγωγή τους στα δικά τους χέρια!
Δεν είναι γενικά «η εγκληματική πολιτική του Υπουργείου» που όμως μπορεί να δεχθεί «διορθωτικές παρεμβάσεις» όπως ισχυρίζεται η κ. Γεροβασίλη  
και ο ΣΥΡΙΖΑ!
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Πρόκειται για την έγκριση του Σχεδίου Δράσης της κυβέρνησης για τα βοσκοτόπια από την ΕΕ τον Ιούνιο του 2012 που ενσωματώθηκε στην εγκύκλιο  
του ΟΠΕΚΕΠΕ για το ΟΣΔΕ 2013.  
Πρόκειται για την αντιαγροτική πολιτική της ΕΕ με τη νέα ΚΑΠ 2015 - 2020, που έρχεται να φέρει νέα δεινά στους αγρότες, μειώνει τις επιδοτήσεις,  
βάζει φραγμούς στις καλλιεργούμενες εκτάσεις, αποδεσμεύει την παραγωγή από τις επιδοτήσεις, ΑΠΟΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕΙ ΤΑ ΒΟΣΚΟΤΟΠΙΑ αποτελεί το  
εργαλείο συγκέντρωσης γης και παραγωγής στα χέρια επιχειρηματιών και μεγαλοαγροτών, και θα οδηγήσει στο ξεκλήρισμα και τον αφανισμό χιλιάδες  
αγροτικά και κτηνοτροφικά νοικοκυριά.
Τα 130 εκ. ευρώ που «εξασφάλισε» το Υπουργείο για τις αποζημιώσεις – όπως η ίδια ισχυρίζεται – αφενός δεν πρέπει να εφησυχάζουν κανένα  
μικρομεσαίο αγροτοκτηνοτρόφο μέχρι να τα δει να πιστώνονται στο λογαριασμό του (δεν υπάρχει ούτε νύξη για το πότε θα γίνει αυτό) αφετέρου δεν  
αλλάζει το βασικό: ότι δηλαδή, οι ενισχύσεις και οι αποζημιώσεις από 1/1/2015 στα πλαίσια της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της ΕΕ θα δίνονται με  
βάση τα δεδομένα του 2013 και 2014, δηλαδή τις πετσοκομμένες ενισχύσεις!
Για την ΕΕ και τη νέα ΚΑΠ όμως ο ΣΥΡΙΖΑ και τα υπόλοιπα κόμματα του ευρωμονοδρόμου, δεν λένε κουβέντα!
Καλούμε τους μικρομεσαίους αγροτοκτηνοτρόφους της περιοχής μας, να κλείσουν τα αυτιά τους στις σειρήνες του αποπροσανατολισμού και  
οργανωμένα, μέσα από μαζικούς και μαχητικούς Αγροτικούς Συλλόγους, μαζί με τα υπόλοιπα φτωχά, λαϊκά στρώματα της περιοχής μας, να  
διεκδικήσουν την επιβίωσή τους στην παραγωγή τους.
Υιοθετούμε τα αιτήματα των αγροτοκτηνοτρόφων που σήμερα κινητοποιούνται στην πόλη μας και απαιτούμε από το Υπουργείο και την κυβέρνηση :

• Να μην ισχύσει ο αποχαρακτηρισμός των βοσκοτόπων.
• Να πάρουν όλοι οι παραγωγοί τα χρήματα που δικαιούνται με βάση ό,τι ίσχυε μέχρι τώρα.

Σε ότι έχει να κάνει με τον καταρροϊκό πυρετό και τα κρούσματα που έχουν παρατηρηθεί στα αιγοπρόβατα καταρχήν στους Δήμους Πωγωνίου,  
Κόνιτσας και Ζίτσας, ισχύουν τα εξής:

• Είναι εγκληματική η πρακτική της συγκυβέρνησης αλλά και της Περιφέρειας Ηπείρου, οι οποίοι γνώριζαν από το Δεκέμβρη του 2013 ότι  
υπάρχει κίνδυνος για την εξάπλωση της συγκεκριμένης ασθένειας στη χώρα μας και δεν πήραν κανένα προληπτικό μέτρο! Τα περί ψεκασμών  
που λέει ο κ. Καχριμάνης, αφορούν εκμίσθωση ιδιωτικών εταιρειών για επίγειους ψεκασμούς που πραγματικά δεν αντιμετωπίζουν ούτε στο  
ελάχιστο το πρόβλημα με το κουνούπι που προκαλεί την ασθένεια. Κυβέρνηση και Περιφέρεια άφησαν στο έλεος τους κτηνοτρόφους της  
περιοχής και μετά την εκδήλωση των κρουσμάτων, με δηλώσεις που μοιάζουν περισσότερο με ευχολόγια παρά με μέτρα!

• Τα κενά σε προσωπικό στις κτηνιατρικές υπηρεσίες της Περιφέρειας, είναι τραγικά και βέβαια λειτουργούν σε βάρος της φτωχής αγροτιάς  
πράγμα που έγινε ακόμα πιο φανερό με το ξέσπασμα των κρουσμάτων του καταρροϊκού πυρετού. Η επισήμανση αυτή αφορά όλους εκείνους  
που  κάνουν  λόγο  για  «μικρότερο  κράτος»,  στηρίζοντας  άμεσα  ή  έμμεσα  τις  διαθεσιμότητες  και  τις  απολύσεις  στο  δημόσιο  τομέα,  
απογυμνώνοντας όλες τις υπηρεσίες που έχουν άμεση σχέση με τα φτωχά λαϊκά στρώματα. Συγχρόνως, προωθείται η ιδιωτική πρωτοβουλία,  
φορτώνοντας το ήδη επιβαρυμένο κόστος παραγωγής, κάνοντάς το δυσβάσταχτο για τους μικρομεσαίους παραγωγούς.

Η Λαϊκή Συσπείρωση στηρίζει και στο θέμα αυτό τα αιτήματα των κτηνοτρόφων απαιτώντας:
• Τη διενέργεια ψεκασμών έστω και τώρα από τις αρμοδιότητες κρατικές υπηρεσίες για την καταπολέμηση των κουνουπιών.
• Να γίνει εξέταση με ευθύνη των υπηρεσιών της Περιφέρειας, του κάθε κοπαδιού και να παρθούν δείγματα για έλεγχο τα οποία να εξεταστούν  

άμεσα.
• Να ενταθούν  τα προγράμματα διερεύνησης για  να προληφθεί  η επέκταση  της ασθένειας  με  την ανάλογη στελέχωση των κτηνιατρικών  

υπηρεσιών.
• Στα  κοπάδια  των  κτηνοτρόφων  που  προσβάλλονται  από  τον  καταρροϊκό  πυρετό  να  δοθούν  δωρεάν  ζωοτροφές,  να  αποζημιωθούν  οι  

κτηνοτρόφοι για το χαμένο εισόδημα και τα ζώα .»

5. Την τοποθέτηση  του κ. Περιφερειάρχη, ο οποίος ενημέρωσε το Σώμα για τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί η Περιφερειακή 

Αρχή επί του συζητούμενου θέματος - μέτρα αντιμετώπισης του καταρροϊκού πυρετού – ζητήματα εξισωτικών αποζημιώσεων-  

επιλεξιμότητα  βοσκοτόπων-,  καταθέτοντας  σχετικά  και  το  αριθμ.  86019/732/13-8-2014  έγγραφό  του  προς  τα  αρμόδια 

Υπουργεία και Φορείς (συνημμένα με α/α 56 στο φάκελο 1/2014 συνημμένων εισηγήσεων κ.λπ. στα θέματα του Π.Σ) 

6.  Τις τοποθετήσεις των επικεφαλής των παρατάξεων και μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου 

  &  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης 

       (αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)
           Αποφασίζει ομόφωνα

                                      (απόφαση: 8/37/27-8- 2014)

Με επείγουσα παρέμβαση προς τα αρμόδια Υπουργεία , Υπηρεσίες και Φορείς, να διεκδικήσει άμεσα:

-  Τη  συνεχή  επαγρύπνηση  των  αρμοδίων  Υπηρεσιών  και  τη  λήψη  όλων  των  ενδεικνυόμενων  μέτρων  για  την  αποφυγή  νέων  

κρουσμάτων καταρροϊκού πυρετού και την  καταβολή αποζημιώσεων στους κτηνοτρόφους που το ζωϊκό τους κεφάλαιο έχει πληγεί 

από την ασθένεια.

 - Την επίλυση του προβλήματος με τις εξισωτικές αποζημιώσεις των κτηνοτρόφων, απαιτώντας την εξ ολοκλήρου  καταβολή των 

οφειλών του 2013 και 2014 μέχρι τέλους του έτους.  

- Την επίλυση του ζητήματος  επιλεξιμότητας των βοσκοτόπων, με συνεργασία των αρμόδιων Υπουργείων Περιβάλλοντος, Αγροτικής  

Ανάπτυξης,  Περιφερειών και Δήμων για τη σύνταξη διαχειριστικών χαρτών που θα ισχύουν από το 2015.

…………………………………………………………..………………………………………………………………………………………
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Πέτσιος

Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Μπόβολος

Ακριβές Απόσπασμα
Η Πρακτικογράφος                                                                      Ο Γραμματέας 

Γεώργιος Ζάκας
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